

KITAAUSSCHUSS SITZUNG

30. Januar 2024 // 17:00 - 18:30 Uhr // Gruppenraum der Biber-Gruppe

Verfasser: V. Thiele / S. Schäfer

Besprechungsleiter: S. Schäfer

Teilnehmende:

Träger: C. Stein

Kitaleitung: M. Stüber, M. Berlin

Kitaausschuss: S. Schäfer, V. Thiele

ElternvertreterInnen: D. Schnarewski, M. Schemik, J. Kummrow

Päd. Personal: J. Albrecht, B. Wels

Gäste Y. Mietzner, M. Reyes, J. Isensee

nächster Termin wird noch bekannt gegeben

TOP	Thema	Verantwortung	Frist
1	Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung <ul style="list-style-type: none">• Zustimmung		
2	<ul style="list-style-type: none">• Festsetzung der Tagesordnung• Tagesordnung nach Vorstellung beschlossen		
3	Rückblick - Was ist seit der letzten Kitaausschuss Sitzung passiert? <ul style="list-style-type: none">• Viele Ausflüge• Saunabetrieb wurde wieder aufgenommen• Projekt „Müll“ fand statt und wurde sehr gut von den Kids angenommen		
4	Offene Punkte aus der letzten Sitzung		
4.1	<i>Sauna</i> <ul style="list-style-type: none">• Der Betrieb wurde im Januar wieder erfolgreich aufgenommen		
4.2	<i>Umsetzung iServo</i> <ul style="list-style-type: none">• der Start ist vrsl. für Februar 2024 vorgesehen• es wird pro Kind einen Account geben (Eltern die nicht zusammenleben teilen sich dennoch einen Account)• es ist möglich, dass besonders wichtige Informationen per Mail an die Eltern gesandt werden <p>Die Homepage der Kita (https://www.kita-annefrank.de) wird weiterhin mit Terminen und aktuellen Informationen gepflegt.</p>		

KITAAUSSCHUSS SITZUNG

30. Januar 2024 // 17:00 - 18:30 Uhr // Gruppenraum der Biber-Gruppe

TOP	Thema	Verantwortung	Frist
4.3	<p><i>Geruch in der Krippe</i></p> <ul style="list-style-type: none"> es wurden bereits, ohne Erfolg, Aktivkohlefilter getestet derzeit gibt es keine andere Lösung 		
5	<p>Themen des Trägers</p> <ul style="list-style-type: none"> entfällt 		
6	<p>Themen der Kitaleitung</p>		
6.1	<p><i>Ausstattung päd. Personal</i></p> <ul style="list-style-type: none"> unsere Einrichtung ist derzeit sehr gut aufgestellt, sodass es diverse Maßnahmen zur Reduzierung des päd. Personals geben wird. Sollte dies GruppenerzieherInnen betreffen, werden die Eltern entsprechend informiert Anetti hat die Einrichtung verlassen → Anica hat die Mücken-Gruppe übernommen 		
6.2	<p><i>Abstimmung - Teamtag</i></p> <ul style="list-style-type: none"> es wurde, einstimmig, über den Teamtag am 19.07.2024 abgestimmt. <p>! Die Kita bleibt somit am 19.07.2024 geschlossen !</p>		
6.3	<p><i>Bekanntgabe der neuen Kitavertreterin im Kitaausschuss</i></p> <ul style="list-style-type: none"> Anica wird ebenfalls als neues Kitaausschuss Mitglied, für den Bereich „Kita“, vorgestellt 		
6.4	<p><i>Umfrage in unserer Einrichtung</i></p> <ul style="list-style-type: none"> die Umfrage für die Kinder ist auf der Homepage veröffentlicht. Das päd. Fachpersonal hat die Kinder bereits dazu befragt die Umfrage endet am 02.02.2024 im Anschluss dieser Umfrage wird es eine entsprechende Auswertung geben 		
6.5	<p><i>Programm „Fit4Future“</i></p> <ul style="list-style-type: none"> die Kita möchte künftig an dem DAK-Programm „Fit4Future“ teilnehmen und sich am Ende dieses zweijährigen Programms zu einer „Fit4Future“ Kita zertifizieren lassen hier geht es um die Bereiche „Psychische Gesundheit, Bewegung, Ernährung und Digitale Medien“ Frau Schemik hat sich dazu bereit erklärt, aus der Sicht der Eltern, dieses Programm zu unterstützen <p>Interessierte Eltern können sich gern das Programm online anschauen: https://kita.fit-4-future.de/programm</p>		

KITAAUSSCHUSS SITZUNG

30. Januar 2024 // 17:00 - 18:30 Uhr // Gruppenraum der Biber-Gruppe

TOP	Thema	Verantwortung	Frist
6.6	<p><i>Rückmeldung zum Workshop des päd. Fachpersonals, vom 25.01.2024</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Für die Krippe wurden sich Gedanken über die Eingewöhnungen gemacht. Hier ist angedacht, dass es künftig mehr Feedback, in Form von einer kleinen Lerngeschichte und einem Elterngespräch, gibt.• Die Eltern sollen künftig mehr in die Eingewöhnungen einbezogen werden (z. B. beim Wickeln)• Künftig soll in der Krippe die Selbstständigkeit der Kinder mehr gefördert werden. Die Kinder dürfen nun u.a. selbst entscheiden, ob sie raus gehen, ein Lätzchen zum Essen tragen wollen o.ä. Sie haben in Zukunft mehr Entscheidungsfreiheit. <p><u>Bitte an die Eltern:</u></p> <p>Um die Selbstständigkeit zu fördern, ist es wichtig, dass die Kinder Kleidung tragen, die sie auch allein an- und ausziehen können.</p> <ul style="list-style-type: none">• In dem Kitabereich wird es künftig eine Veränderung bzgl. der Schlafsituation geben: 2 Räume für die Vorschulkinder, 2 Räume für die „Schlafkinder“ und 2 Räume für die „Ruhe-Kinder“. Da es vermehrt Kinder gibt, die nicht einschlafen, ist so gewährleistet das niemand gestört wird. Es ist zu beachten, dass jedes Kind eine Mittagsruhe machen darf.• Jedes Kind hat die Möglichkeit selbstbestimmt an Angeboten teilzunehmen.		
7	Themen der Eltern		
7.1	<p><i>Toilettengänge</i></p> <ul style="list-style-type: none">• das päd. Fachpersonal wurde darum gebeten, weiterhin aufmerksam zu sein• auch die Kinder werden des Öfteren darauf aufmerksam gemacht, dass Sie sich bitte bei dem päd. Fachpersonal abmelden sollen, sofern sie zur Toilette gehen		
7.2	<p><i>Zugänglichkeit von Chemikalien</i></p> <ul style="list-style-type: none">• die entsprechende Belehrung der päd. Fachkräfte wurde erneut durchgeführt• die Reinigungsfirma bekommt ebenfalls den Hinweis, die Chemikalien nicht für die Kinder zugänglich abzustellen		

KITAAUSSCHUSS SITZUNG

30. Januar 2024 // 17:00 – 18:30 Uhr // Gruppenraum der Biber-Gruppe

TOP	Thema	Verantwortung	Frist
7.3	<i>Konzeption – offenes Konzept</i> <ul style="list-style-type: none">• an der Konzeption und deren Umsetzung wird derzeit gearbeitet		
7.4	<i>„Verkehrsschule“ für Vorschüler</i> <ul style="list-style-type: none">• ist derzeit nicht geplant, da es zahlreiche Angebote für die VorschülerInnen gibt• Angedacht ist „Gehe nicht mit Fremden mit“. Hierzu ist seitens der Kitaleitung bereits die Kontaktaufnahme mit der Polizei erfolgt		
7.5	<i>Umgang mit Konflikten</i> <ul style="list-style-type: none">• Die Kinder sollen den Umgang mit Konflikten, mit Hilfe des päd. Fachpersonals, lernen		
7.6	<i>Spielplatzumbau – Bereich Ü3</i> <ul style="list-style-type: none">• Aktuell ist hierzu nichts in Planung		
8	Themen des Fördervereins <ul style="list-style-type: none">• entfällt		
9	Sonstiges		
9.1	<i>Termine bzw. Veranstaltungen in den Ferien</i> <ul style="list-style-type: none">• künftig wird darauf geachtet, sofern eine entsprechende Terminierung möglich ist		
9.2	<i>Umgang mit Krankheiten</i> <ul style="list-style-type: none">• Die Eltern werden eindringlich darum gebeten, ihre Kinder nicht krank in die Kita zu geben. Sofern eine meldepflichtige Krankheit vorliegt, ist diese umgehend der Kitaleitung mitzuteilen.• Eine Gesundheitschreibung ist nur bei meldepflichtigen Krankheiten nötig		
9.3	<i>Richtiges Schuhwerk</i> <ul style="list-style-type: none">• Die Eltern werden darum gebeten, regelmäßig das Schuhwerk ihrer Kinder auf die Größe und Passgenauigkeit zu prüfen.		

Steffen Schäfer (stellv. Kitaausschussvorsitzender)